
FICHE N°6

PLACE SAINTES-SCARBES

Le test de Turing

Le principe est simple. Un évaluateur humain est chargé de juger 
une conversation textuelle entre un humain et une machine. 

L’évaluateur sait que l’un des deux participants est une machine, 
mais ne sait pas lequel. 

S’il n’est pas en mesure de discerner l’homme de la machine après 5 minutes 
de conversation, la machine a passé le test avec succès. 

Le test ne mesure pas la capacité d’une machine à répondre correctement 
à une question, mais à quel point ses réponses ressemblent à celles que 
fournirait un humain. 

Pour passer le test de Turing, une machine ne doit pas forcément donner 
des réponses correctes aux questions, mais fournir des réponses crédibles 
comparées à celles qu’un humain donnerait. Dans le cas de question difficile, 
donner la bonne réponse pourrait trahir la nature de machine.

Nom en occitan de la place:

Pour avoir les dernières informations sur l’enquête, 
rendez-vous au Quai des Savoirs, où d’autres informations importantes 
pourront être transmises.

Qui étaient, par exemple, les Saintes-Scarbes? 

Quel lien avec l’église, la religion?

Trouvez le nom en occitan, présent sur la place, 
pour avoir un élément de réponse…

Les ravisseurs ne se sont plus manifestés. 
Mais la police se pose de plus en plus de questions sur cette affaire 
pas banale. Par expérience, elle sait que ce qui paraît trop évident 
ne l’est jamais vraiment. Et qu’il faut se méfier des apparences. 




